

Tamil – தமிழ்

ஆடியோ உடல்நல காப்பீடு

வணக்கம் எனது பெயர்... மேலும் பாஸல்-ஸ்டாட் அரசாங்கம் பற்றிய முக்கியமான தகவல் என்னிடம் உள்ளது. இந்த ஆடியோ ஹெல்த் இன்சூரன்ஸ் பற்றியது. கணினி எவ்வாறு செயல்படுகிறது, நீங்கள் பணத்தை எவ்வாறு சேமிக்கலாம் மற்றும் நீங்கள் எங்கு உதவியைக் காணலாம் என்பது பற்றிய தகவல்களை நான் உங்களுக்கு வழங்குகிறேன்.

சுவிட்சர்லாந்தில், அனைவருக்கும் ஒரு சுகாதார காப்பீட்டு நிறுவனத்தில் அடிப்படை காப்பீடு இருக்க வேண்டும். இது மருத்துவருக்கான பணம், மருந்து மற்றும் மருத்துவமனையின் செலவுகளை செலுத்த உதவுகிறது. நீங்கள் கூடுதல் காப்பீட்டையும் வைத்திருக்கலாம். இது உங்கள் விருப்பம் தான் ஆனால் கூடுதல் செலவாகும்.

இருப்பினும், இந்த ஆடியோ கூடுதல் காப்பீட்டைப் பற்றியது அல்ல, ஆனால் அடிப்படை காப்பீட்டைப் பற்றியது மட்டுமே. நீங்கள் உங்கள் அடிப்படை காப்பீட்டை ஒரு சுகாதார காப்பீட்டு நிறுவனத்திடமிருந்து பெறுகிறீர்கள். சுவிட்சர்லாந்தில் பல்வேறு சுகாதார காப்பீட்டு நிறுவனங்கள் உள்ளன. நவம்பர் 30 வரை அடுத்த ஆண்டுக்கான உங்கள் சுகாதார காப்பீட்டை மாற்றலாம்.

அனைத்து சுகாதார காப்பீட்டு நிறுவனங்களும் ஒரே அடிப்படை காப்பீட்டை வழங்குகின்றன. இருப்பினும், விலைகள் மாறுபடலாம். அவர்கள் சுகாதார காப்பீட்டிற்கு கூடுதலாக இரண்டு விஷயங்களைச் சார்ந்துள்ளனர். தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட மாதிரி மற்றும் உரிமத்திலிருந்து. அதனால்தான் செலவுகளை ஒப்பிடுவது நல்லது. சுகாதார காப்பீட்டிற்கான செலவுகள் பிரீமியம் என்று அழைக்கப்படுகின்றன.

மாதிரி என்றால் என்ன?

அடிப்படை காப்பீட்டில் வெவ்வேறு காப்பீட்டு மாதிரிகள் உள்ளன. நீங்கள் நோய்வாய்ப்பட்டிருக்கும்போது முதலில் எங்கு செல்ல வேண்டும் என்பதை உங்கள் மாதிரி உங்களுக்குச் சொல்கிறது. மாதிரியைப் பொறுத்து, பிரீமியம்

சற்று குறைவாக இருக்கும். உதாரணமாக, நீங்கள் எப்போதும் முதலில் உங்கள் குடும்ப மருத்துவரிடம் செல்கிறீர்கள் என்றால். அல்லது மற்றொரு மாதிரியுடன், நீங்கள் எப்போதும் முதலில் ஒரு நிபுணரை அழைக்கிறீர்கள். இதன் மூலம் பணத்தை மிச்சப்படுத்தலாம். உங்கள் சுகாதார காப்பீட்டு நிறுவனத்துடன் நவம்பர் 30 வரை ஒவ்வொரு ஆண்டும் உங்கள் மாதிரியை மாற்றலாம்.

உரிமை என்றால் என்ன?

உரிமை என்பது நீங்களே செலுத்த வேண்டிய தொகை. இந்த தொகையை நீங்கள் மருத்துவ காப்பீட்டு செலவுகளுக்கு கூடுதலாக செலுத்துகிறீர்கள். ஒவ்வொரு அடிப்படை காப்பீட்டு பாலிசிக்கும், நீங்கள் 300 முதல் 2500 பிராங்குகள் வரை உரிமத்தைத் தேர்வு செய்கிறீர்கள். எடுத்துக்காட்டாக, உங்கள் உரிமை 300 பிராங்குகள் என்றால், நீங்கள் மருத்துவரிடம் செல்லும்போது ஆண்டுக்கு 300 பிராங்குகளை நீங்களே செலுத்த வேண்டும். சுகாதார காப்பீட்டு 300 பிராங்கிற்கு மேல் செலவாகும் எல்லாவற்றிற்கும் பணம் செலுத்துகிறது. சுகாதார காப்பீட்டு செலவுகள், அதாவது பிரீமியம், 2500 பிராங்குகளின் உரிமையை விட 300 பிராங்குகள் உரிமத்துடன் அதிக விலை கொண்டது. இருப்பினும், இறுக்கமான பட்ஜெட்டில் உள்ளவர்களுக்கு, 300 பிராங்குகளின் உரிமை நல்லது. இதனால், நோய்வாய்ப்பட்டால் கடன் ஆபத்து குறைவாக உள்ளது. நவம்பர் 30 வரை உங்கள் சுகாதார காப்பீட்டு நிறுவனத்துடன் உரிமையை மாற்றலாம்.

பிரீமியம் குறைப்பு என்றால் என்ன?

சுவிட்சர்லாந்தில் உள்ள பலருக்கு, பிரீமியங்கள் மிகவும் விலை உயர்ந்தவை. அதனால்தான் பிரீமியம் குறைப்பு உள்ளது. பிரீமியம் குறைப்பு என்பது உங்கள் பிரீமியம் பில்லின் ஒரு பகுதியை சுகாதார காப்பீட்டு நிறுவனத்திற்கு செலுத்துவதாகும். இதனால் நீங்கள் குறைந்த பணம் செலுத்த வேண்டும். ஒருவேளை நீங்கள் பிரீமியம் குறைப்பையும் பெறலாம்? இது உங்கள் வருமானம் மற்றும் உங்கள் சொத்துக்களைப் பொறுத்தது. பிரீமியம் குறைப்புக்கு நீங்கள் மாகாணத்திற்கு விண்ணப்பிக்க வேண்டும். பிரீமியம் குறைப்பு குறித்த கூடுதல் தகவல்களுடன் ஒரு இணைப்பை ஒரு நொடியில் உங்களுக்கு அனுப்புகிறேன்.

சுவிட்சர்லாந்தில் சுகாதார காப்பீட்டு முறை சிக்கலானது. உங்களுக்கு ஆதரவு தேவைப்பட்டால் ஜிஜிஜி மைக்ரேஷன்/GGG Migration குழு உங்களுக்கு உதவும். ஆலோசகர்கள் வெவ்வேறு மொழிகளைப் பேசுகிறார்கள். சந்திப்புக்கு நீங்கள் இந்த எண்ணை அழைக்கலாம்: 061 206 92 22.

எனது வாழ்த்துக்கள்!

-Beratung GGG Migration/ஜிஜிஜி மைக்ரேஷன்(ggg-migration.ch) [14 மொழிகளில் கலந்தாய்வு | GGG மைக்ரேஷன்\(ggg-migration.ch\)](https://www.ggg-migration.ch/)

- - பாசல்-ஸ்டாட் மாகாணத்தின் சமூக பங்களிப்புகளுக்கான அலுவலகம்:: [பிரீமியம் குறைப்பு \(bs.ch\)](https://www.bs.ch/)